

在創新普通教育有效運用國際學生評估項目

駐越南代表處教育組

越南教育與培訓部於 2023 年 4 月 27 日跟全國 19 個橋接點以實體與線上形式舉辦“國際學生評估項目（簡稱 PISA）學生學習成績評估方式與接近方向”研討會。

出席在越南教育與培訓部橋接點的有越南教育與培訓部各司局領導、有關單位、研究所和高校代表。

PISA 是聯合國經濟合作與發展組織（簡稱 OECD）在 1997 年發起的國際學生評估項目。從 2000 年開始，每 3 年進行一次評估。PISA 以接近完成義務教育的 15 歲學生（在越南是完成初中課程的年齡）為測試對象。PISA 的具體目的為測試 15 歲學生在數學、科學、閱讀方面的素養、研究政策對學生學習成績的影響、研究影響學生學習成績的教學和學習條件系統、對參加 PISA 的國家之教育成果進行對比、建立國家和國際資料系統、協助各國通過評估週期瞭解其教育發展等。

越南已經於 2012 年、2015 年、2018 年和 2022 年舉行 PISA，目的是融合國際教育，與其他國家對比教育成果。參加舉行 PISA 的國家將得到 OECD 對國家教育政策進行分析和評估結果以及改善提議。

在該研討會上，越南教育與培訓部品質管制局 PHAM QUOC KHANH 副局長表示參與 PISA 有利於從基本到全面地改革教育與培訓、學習國際教育品質評估，尤其是評估技術和方法的創新、提供一種新的教學、學習、測試和評估方法。

越南目前正在以提高學生的素質和能力為方向實施 2018 年普通教育計畫。越南繼續參加 2022 年 PISA 及接下來幾屆，以系統和科學化地評估學生的能力，通過 PISA 檢查越南的教學方式是否符合教育創新和國際融合的要求。

在該研討會上，測量與評估領域的專家、研究人員、教育管理人員、大學教師、當地普通學校教師也參與討論，就 PISA 進行交流、討論如何適當應用 PISA 以滿足越南教育創新的要求。

撰稿人/譯稿人：陶氏瓊香

資料來源：[https://moet.gov.vn/tintuc/Pages/tin-tong-](https://moet.gov.vn/tintuc/Pages/tin-tong-hop.aspx?ItemID=8522&fbclid=IwAR1mh22dvBiez3v9r8ku7cL0eiyYXzrRPiO5kPAeqdgeXLJjDljHDFBPeRs)

[hop.aspx?ItemID=8522&fbclid=IwAR1mh22dvBiez3v9r8ku7cL0eiyYXzrRPiO5](https://moet.gov.vn/tintuc/Pages/tin-tong-hop.aspx?ItemID=8522&fbclid=IwAR1mh22dvBiez3v9r8ku7cL0eiyYXzrRPiO5kPAeqdgeXLJjDljHDFBPeRs)

[kPAeqdgeXLJjDljHDFBPeRs](https://moet.gov.vn/tintuc/Pages/tin-tong-hop.aspx?ItemID=8522&fbclid=IwAR1mh22dvBiez3v9r8ku7cL0eiyYXzrRPiO5kPAeqdgeXLJjDljHDFBPeRs)

